

A miniszterelnök most válaszolt a levélre

Kezelhető hiánnyal számol a megye

Kezelhetőnek tartott, 1,3 milliárdos hiánnyal készült el a megyei önkormányzat idei költségvetése – ma tárgyal róla a közgyűlés. A megye korábban felterjesztést küldött Gyurcsány Ferenc miniszterelnöknek, felhívta a figyelmet az önkormányzatok nehéz helyzetére. A levélre a törvényes határidő lejártá után, tegnap jött válasz.

Az önkormányzati költségvetések elkészítési határideje előtt egy nappal kapta meg a kormányfő válaszlétét a Csongrád megyei közgyűlés.

Az üzenet ismét felsorolja a kormány érveit, és nincs szó benne arról, hogy a kabinet másként akarna gondolkodni az önkormányzatok finanszírozásáról.

Csóke Attila, a pénzügyi bizottság elnöke lapunknak elmondta, természetesen amikor összeállították a költségvetést, nem számítottak nagyon arra, hogy a kormány a fölterjesztés nyomán meggondolja magát, és mégis több pénzt ad a megyei önkormányzatoknak.

A meglévő lehetőségek alapján tervezték, és az volt a legfontosabb cél, hogy megvédjék a megyei önkormányzat intézményeit a meg-

szorító intézkedések káros hatásaitól. Ez bizonyos mértékben sikerült is: a hiány, amely a költségvetésben van, szerinte kezelhető.

A megyei közgyűlés képviselői elé kerülő költségvetés-tervezet indoklása szerint sikerült mérsékelni „a hiány dinamikus növekedését”: ez a tavalyi 1 milliárd 112 millióról most 1 milliárd 321 millió 800 ezerre nőtt.

Ahhoz, hogy az infláció hatását mérsékelni tudják, az előző évihez képest egymilliárdos pluszbevételre lett volna szükség – ehhez képest nem több, hanem kevesebb a központi költségvetésből származó összeg 973 millió forinttal.

Így a megyének az idei év feladataira 16 milliárd 101 millió 200 ezer forintja lesz.

B. A.

Még nem döntöttek, lesz-e egyáltalán demonstráció

Mégsem tüntetnek Botka házánál

A Teve utcánál történtek és más elfoglaltságuk miatt mégsem tüntetnek a szegedi demonstrálók Botka László háza előtt holnap.

Az eredeti tervekől eltérően mégsem demonstrálnak pénteken Botka László szegedi polgármester háza előtt a helyi tüntetők. Múlt pénteken Szóregén, az Ujhelyi István államtitkár házánál rendezett megmozduláson Toroczkai László úgy nyilatkozott: ő hamarabb ment volna Szeged első embe-
rének otthonához, Tóth Péter szervező pedig később bejelentette: február 16-án délután ezt meg is teszik. A rendőrségen azonban tegnap még nem tudtak a tervezett eseményről, ami azt jelenti: nem gyűlhetnek össze holnap Baktóban, a szegedi polgármester ellen tüntetők. Az ilyen megmozdulásokat ugyanis 72 órával az esemény megkezdése előtt be kell jelenteni.

– Valóban nem lesz pénteken

tüntetés. Még egyeztetünk arról, hogy mikor legyen, illetve legyen-e egyáltalán demonstráció a polgármester háza előtt – mondta Tóth Péter. A szervező a bizonytalanság indokaként egyrészt a Teve utcai rendőrpalotánál történeteket, illetve az emiatt kialakult közhangulatot említette. „Nem szeretnénk újra céltáblát csinálni magunkból.” A másik ok ennél racionálisabb: sok rendszeres tüntetésrésztvevő nem ér rá most pénteken.

– Még egyeztetünk, nem dönthetünk erről egyedül – válaszolta arra a kérdésre, hogy mikor dől el, mennek vagy nem Botka László házához. Kijelentette azt is: csak „magánemberekkel”, nem pártokkal vagy politikuskokkal tárgyalnak erről.

Tóth Péter a március 15-ére tervezett szegedi eseményekről egyelőre nem tudott, vagy nem akart felvilágosítást adni. Annyit mondott: időben értesül a terveikről mindenki.

G. ZS.

Szegeden nem lesz bojkott, beszedik a vizitdíjat

Birkóznak a rendelettel

A szegedi orvosi kamara vezetője nem számít arra, hogy egy kezdeményezés miatt megtagadják a doktorok a vizitdíj beszedését. A rendelet kidolgozatlansága azonban nekik is gondot okoz. Tegnap a szegedi háziorvosi rendelőket megrohmozták: sok beteg így próbálta meg elkerülni a díjfizetést.

Polgári engedtelenségként tagadják meg a vizitdíj beszedését – fordult kollégáihoz felhívásával a napokban egy debreceni orvos. Szilárd András, a Szegedi Orvosi Kamara elnöke elmondta: nem kapott arról információt, hogy bármelyik szegedi orvos csatlakozna a bojkottfelhíváshoz, amit egyedi kezdeményezésnek tart.

A mától hatályos vizitdíjjal ugyanakkor neki és helyi kollégái-

nak is sok a problémája. A szabályozás ugyanis nyitva hagyott fontos kérdéseket, a minisztériumi álláspontok pedig naponta, sőt óránként változnak. Kapkodás és kidolgozatlanság látszik a koránsem egyértelmű rendeleten – így viszont a háziorvosok sem tudtak megfelelően felkészülni.

– Azt mondta az államtitkár, hogy a kérdéses vizitdíj-fizetési esetekben mindig a beteg javára döntsünk, miközben azzal fenyegetnek bennünket, hogy ha nem szedjük be a pénzt, megbüntetnek – változta a furcsa a helyzetet a szegedi kamara elnöke.

Elmondta azt is: az elmúlt napokban egyértelműen több beteg jelentkezett a háziorvosoknál – és nem csupán az influenzajárvány miatt. Sokan jöttek a szokottnál korábban gyógyszer felíratni,

szakrendelésre szóló beutalókat kérni a még ingyenes időszakban. Hozzátette: miután mától már fizetni kell a látogatásokért, kisebb forgalomra számítanak.

– Rengetegen voltak tegnap: sokan jöttek beutalóért, receptekért és kontrollvizsgálatra is jó páran jelentkeztek a szükségesnél korábban – erősítette meg a kamarai elnök információit Kormányos Szilvia háziorvos.

Úgy tudjuk, a szegedi I. számú rendelőtétben elmaradt a vizitdíj előtti roham, mivel a betegeket előjegyzés alapján, nem azonnal fogadják. Információink szerint a rendelőintézet munkatársai mától több konfliktusra számítanak, mert a betegek náluk fogják kifejezni a díjbeszedés miatti ellenérzéseiket.

TOMBÁCS RÓBERT

ALGOPYRIN – VÉNYRE

– Nagyobb érdeklődésre számítottunk, mert a Quarelin és az Algopyrin a legnépszerűbb fájdalomcsillapító, de a forgalom átlagos volt – válaszolták tegnap érdeklődésünkre a szegedi Kabay patikában. A roham máshol is elmaradt, pedig mától nemcsak az említett két fájdalomcsillapító, hanem a Demalgon és a Germicid is vényköteles. A Kristály és a Vasas Szent Péter gyógyszertárban is azt mondták: nem adtak el többet ezekből a gyógyszerekből szerdán, mint egyébként. Az Egészségügyi Minisztérium azért tette vénykötelessé ezeket a készítményeket, mert túladagolásuk komoly mellékhatásokkal járhat.

Félinformációk és kérdések a domaszéki váróban

Még az orvos sem tud mindent

Mától háromszáz forintos vizitdíjat szednek minden orvos-beteg találkozáért. De a főszabály alól számtalan kivételre bukkanhatunk. A domaszéki háziorvosi rendelőben tegnap arra voltunk kíváncsiak: mekkora a roham a fizetési kötelezettség bevezetése előtt, és mit tudnak a kistéleplés betegek a vizitdíjról.

Hat-nyolc ember üldögélt Kovács Zsuzsanna domaszéki háziorvos rendelőjében tegnap késő délelőtt, többségük előre megbeszélte időpontra érkezett. Németh Antal idős apjával várt a bejutásra, ekközben elmondta: sokat tudnak ugyan a vizitdíjról, de egyes kérdésekről fogalmuk sincs. Úgy vélik, akinek betegsége miatt állandóan gyógyszer kell szednie, az nem fizet a vizitdíjat. Azt viszont nem tudják: a receptíratásért is pénzt szednek-e. Az ötvenes férfi szerint a háromszáz forint csak „bevezető ár”, ami folyamatosan emelkedik majd.

– A receptíratásért is fizetni kell – tájékoztatta az előtte szólót Szécszi Szilveszterné, aki influenzás panaszai miatt fordult tegnap orvoshoz. Ő a tévéből úgy értesült, a sürgősségi ellátásért viszont nem kell fizetni. Majd hozzátette, ebben azért nem biztos. A kórházi napidíjról is hallott, amit a 20 bent töltött

EGYELŐRE KÉSZPÉNT KÉRNEK

■ E rendelőben az asszisztenssel kell majd rendezni a pénzügyeket, így a doktornak nem számít a rendelési idő jelentős növekedésére. Fizetni a legegyszerűbben lehet: készpénzzel, nyugta vagy számla ellenében, de hamarosan bérletet is készítenek. Az otthoni beteglátogatásnak hat-száz forint lesz a tarifája, akárcsak a más háziorvoshoz tartozók ellátásának.



Kovács doktornő mutatja a mától használatos nyugtát

Fotó: Karnok Csaba

nap után visszafizet az egészségbiztosító. Elmondta, hogy családjában többen cukorbeteg, de úgy tudja, nekik is csak akkor nem kell fizetniük, ha az alapbetegségükkel összefüggő panaszok miatt mennek orvoshoz. – Lehet, hogy a férjem elesik és megsérül a lábára. Ez amint is lehet, hogy a megzavarodik a vércukra. Most akkor a sérült lábának megvizsgálásáért fizetni kell, vagy nem? Vagy, ha a krónikus beteg és ezért a fizetés alól mentesülő anyukámnak én iratom fel a gyógyszerét, fizetnem kell-e vizitdíjat? – sorolta a kérdéseket, amelyekre választ adni a háziorvosnak is fejtörést okozhat.

– Az eredmények visszahozásáért is fizetni kell? – folytatta a kérdések sorát Oláh István-

né, aki egyszerre kéthavi gyógyszeradagot szeretett volna felírni, hogy legalább egyszer elkerülje a háromszáz forintos tarifát.

– Tájékoztatlanok az emberek, de még mi sem tudunk mindent a vizitdíjról. A fizetési határesetekben a legjobb tudásom szerint döntök, és megkérdezem a biztosítót is. Egyébként külön füzetben vezetem a „tébével” való telefonos konzultációim eredményeit, de ahányszor kérdezem őket, szinte mindig mást és mást mondanak – beszélte a gondokról a doktornő. Elmondta: az elmúlt két héten negyedével nőtt meg a forgalom, ami részben az influenzával, részben a díj-fizetés elkerülésével magyarázható.

T. R.

A népszerű belvárosi vendéglátó helyiség február 26-án bezár

Gyógyszertár lesz az eladott Bécsi Kávéházból



Sör helyett hamarosan orvosságért térhetünk be a sarki helyiségbe

Fotó: Schmidt Andrea

Folytatás az 1. oldalról

Ahogy a Sas is „kicsit más gyógyszertár”, úgy az új patikát is másnak tervezik egy átlagos gyógyszertárhoz képest. Plusz szolgáltatásokat kínálnak majd, de ezekről egyelőre Tukarcy nem beszélt. Arra a kérdésre, hogy nem válnak-e saját maguk konkurenciájává, így válaszolt: a patikaliberalizáció hatására biztosan más is gondolkodik nyitáson a belvárosban. Szeretnék megelőzni a versenytársakat.

„Nagyon sajnálom, hogy meg-

A VÉTELÁR NEM PUBLIKUS

■ A Bécsi vételárával kapcsolatban sem az eladótól, sem a vevőtől nem kaptunk felvilágosítást. Papp Róbert korábban úgy nyilatkozott: a környékbeli vendéglátóhelyek szokásos tarifájára számítanak, ami százhusz-százötvenezer forint négyzetméterenként. A négy-száz négyzetméteres kávézó esetében ez ötven-hatvan millió forint.

változik az épület funkciója, nem marad kávéház”. Papp Róbert, a Bécsi társtulajdonosa csupán ennyit volt hajlandó mondani az adásvétellel kapcsolatban. Korábban megírtuk: az országos szakmai versenyen hatodik helyezést elért vendéglátóhelyet szolgáltatási profil megkövetése nélkül árulták, a tulajdonosok mégis szakmai befektetőre számítottak.

A patikává válásról tegnap értesültek az alkalmazottak is. A tulajdonosok összehívták őket, és közölték: nem marad a kávéházi jelleg. Kereshetünk új munkát – kommentált Kovács Attila, az egyik pincér. Hozzátette: nem csak ő, kollégái is elvannak keseredve.

Az üvegajtóra kiragasztott felhívást – melyben a tulajdonosok megköszönik a vendégek több mint öt éven át tartó szeretetét – többen csalódottan olvasták tegnap.

– Fel vagyunk háborodva. Ha kávézóba akartunk menni, az esetek hetven százalékában a Bécsit választottuk. Azt hittem,

ALKALMAZOTTAK KERESTETNEK

■ Bár az új létesítmény helyszínét nem nevezte meg a Weborvosnak Farkas Gábor, a Pharmainvest Kft. ügyvezetője úgy nyilatkozott: már keresik új szegedi patikájukba a gyógyszerészeket és a gyógyszerári asszisztenseket. A tervek szerint még az év első felében nyitnak.

csak azért zár be, mert felújítják – mondta Szabó Zsuzsa, aki tegnap barátjával üldögélt az egyik asztalnál. Egyikük összeküvet sejtve tőlünk kérdezte: politikai döntés áll-e az eladás hátterében.

– Ezek szerint hamarosan receptre adják itt a sört? – reménykedett két fiatalember, majd hamarosan már azon tanakodtak: hová ülnek be február 26-ától munka után.

GONDA ZSUZSANNA